

核载11人面包车 “塞进”37名小朋友

小店区检察院三管齐下助力校车整治

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张艳)为了省钱省事,一家看护点竟将37名幼儿“塞进”一辆核载11人的金杯面包车里。1月27日,小店区检察院消息,该院在对涉案看护点园长和“黑校车”司机提起公诉的同时,通过“检察建议+法治进校园+家庭教育指导”的形式,助推辖区“黑校车”整治。

2021年10月25日下午5时许,王某驾驶一辆白色金杯牌中型普通客车运送小店区一看护点的幼儿,看护点园长郝某随行

跟车。车辆行驶至郝南线南马村口时被交警查获。经查,该车辆核载11人,实载39人,超员28人,超员比例高达255%,属于严重超载。随后,郝某、王某因涉嫌犯罪被移送检察机关审查起诉。

小店区检察院办案人员发现,该案暴露出部分幼儿监护人对幼儿出行安全重视不够,有关校车营运单位和个人法律意识还比较淡薄。为切实维护未成年人合法权益,保障未成年人出行安全,该院随即向相

关职能部门发出检察建议书,建议严肃查处违规运营校车服务的相关单位、违法犯罪嫌疑人;加大对辖区“黑校车”的查处、监管力度,重点强化偏远地区中小学、幼儿园、看护点校车的检查力度;做好校车安全运营警示教育和宣传工作。

同时,检察官入校向家长、师生宣讲校车出行安全及预防幼儿受侵害等法治知识,督促涉事看护点的主管单位严肃查处相关负责人,并对责任单位开展校车专项

整治。目前,涉事看护点的经营资质已被取缔,幼儿全部分流到其他幼儿园。

检察干警还发现,多名乘坐“黑校车”的幼儿是留守儿童,平日里由老人接送,因老人出行不便才选择乘坐“黑校车”,由此暴露出幼儿监护人家教教育的缺失,对幼儿的健康成长可能存在隐患。为此,检察官协同家庭教育指导老师开展亲子教育,从亲子关系的培养、未成年心理关爱等多个方面进行指导。



1月26日,桃南一社区新时代文明实践站邀请专业老师手把手教孩子们用水果制作小老虎,共同度过一个别样的假期。
张昊宇 摄

“磨剪子嘞、戥菜刀”服务进社区

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“磨剪子嘞、戥菜刀”。长长的板凳,一头固定着磨刀石,另一头是磨刀师傅的吆喝声,伴着响片“哗啦哗啦”的声响,居民又见到了这种在上世纪七八十年代最为常见的手艺活。1月27日万柏林消息,春节将至,长风西街街道丽华社区邀请专业的老手艺人,免费给居民提供磨刀便民服务,帮助大家解决生活中的小问题。

社区邀请的磨刀师傅,60多岁,身穿

厚棉衣,戴着袖套和手套,是位老手艺人。他用砂轮打磨菜刀,不时还往刀上喷点水。他动作娴熟地用磨刀器细细打磨剪刀和菜刀,不一会儿就把刀打磨得锃亮,焕然一新。

“前两天看到社区发的磨刀通知,今天早就拿着家里的刀具下来了,现在的年轻人啊,哪还有磨刀的习惯呀,熟不知这刀呀,就是要磨一磨才越来越快哩,大家排着队磨刀,让我想起了小时候,好不热闹。”居民王大娘乐呵呵地说。

小志愿者为残疾人家庭保洁

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭六一)小学生们穿上红马甲,帮助残疾人家庭扫地、拖地、打扫房间。为了更好地了解社区残疾人的生活近况,给予他们更多的关怀与照顾,1月26日,营盘街道南内环街二社区组织未成年人志愿服务队,开展关爱残疾人家庭“暖心行动”。

几名小学生志愿者身穿红马甲,跟随社区工作人员上门,为残疾人沈尚义家庭进行年前保洁志愿服务。沈师傅一家三口都是残疾人,由于行动不便,平时家里很少进行大扫除,小志愿者们利用假

期时间帮忙打扫卫生、整理房间,在打扫过程中孩子们不怕脏和累,认真清扫卫生死角,从卧室到厨房都打扫得干干净净,让沈师傅家有焕然一新感觉。

看着2个小时的劳动成果,小志愿者们感到心里甜甜的,也让沈师傅感受到了温暖,他不住地对孩子们来探望、打扫以及社区一直以来的关心表示感谢。保洁志愿服务,不仅丰富了辖区未成年人的寒假生活和实践,也使残疾人家庭感受到了社会的关爱与温暖,获得了精神上的慰藉和鼓舞。

讨要工资遭殴打 民警处罚打人者

同时协调单位补发了工资

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子老卫到之前就职的公司讨要欠发工资时,遭到公司负责人巩某殴打。1月27日,万柏林警方通报,龙泉派出所已对巩某作出行政处罚,并协调用人单位给老卫补发了所欠工资。

1月20日,讨要工资的卫某向龙泉派出所报警称,自己被一家公司的负责人

巩某殴打。派出所民警赶到现场了解到,报警人老卫曾在这家公司工作,离职后前来讨要欠发的工资,结果与公司负责人巩某发生口角,后被巩某推搡倒地。了解情况后,民警严厉批评教育了巩某,认定其行为已构成殴打他人,对其作出罚款500元的处罚,并协调用人单位补发了老卫的工资。

提前部署 强化措施

保障节日供水安全优质

本报讯(记者 刘晓亮)为保障春节期间安全优质供水,连日来,太原供水集团各部门提前部署、强化措施,积极做好各项供水保障工作。

春节前及春节期间,学校、企业、机关先后放假,造成供水量整体呈下降趋势。针对这一情况,供水集团从水源供应,到水厂、加压站调配,再到供水管网运行统一进行了布置调整,从水量、水压、水质三个方面作了安排部署,主要包括供水设施设备、人员安排、运行方式的调整、管网压力的平衡、水量的及时调配等内容。

供水调度中心针对节日期间用水量的变化,对全市供水管网、测压监控点实施24小时实时监控,及时调整供水水量,科学合理平衡管网输配,保障供水水量充足,管网运行平稳;各水厂、加压站加强设备巡检维护工作,提前排查了供水

设施,强化了日常维护管理,及时整改并消除了安全隐患;水质监测中心工作人员将定时、定点对水源水进行检测,对出厂水实行24小时不间断在线监测,发现问题及时处理,确保水质各项指标符合《国家生活饮用水卫生标准》。

节日期间,供水集团各部门将严格执行节日值班制度,值班人员24小时待命,保证供水抢修力量。其中,供水服务热线“3094444”24小时为市民服务,同时增加值班人数。各营销分公司组建保供水领导机构,重点围绕管网漏洞维修、抢修任务,组织精干力量,确保及时、有效、妥善处置各类供水故障,保障用水高峰期的水压及水质安全,最大限度地满足全市的供水需求。同时,各部门将积极做好各生产区域防疫工作,压实责任,科学防控,确保疫情防控各项决策部署落实到位。

雪后巡检电车线网 保障市民绿色出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 董俊燕)鉴于我市近期多次降雪,1月27日,太原公交电车分公司供电所电工对所辖3座变电站以及103路电车线网开展雪后特巡,检查和消除设备隐患,掌握设备运行状况,确保春节期间电网安全稳定运行,方便市民绿色出行。

太原公交电车分公司供电所工作人员在特巡中重点对电缆测温,检查变压器是否渗油、油位是否正常;利用红外测温仪测量室外母线、断路器、刀闸等关键连接点和易发热点;巡检电车供电设备高低压变电器室。查看户外配电箱、机构箱内加热器工作是否正常,是否存在凝露,及时清理配电箱、机构箱顶部积雪,排查密封情况,防止融雪进入造成短路;及时处理可能影响设备安全运行的隐患,做到紧急缺陷不过

夜,确保巡视不留死角。

经排查,雨雪冰冻天气目前并未对供区内电力设备设施及其运行造成不良影响,103路电车电网运行稳定。

太原公交电车分公司供电所相关负责人介绍,在寒潮来袭前,该所就明确了抗寒保电工作方案,通过加强巡视维护、开展冰前抢修、加强气象应急预案及丰富物资储备等手段,全面筑牢防寒保电安全防线,完善应对雨雪冰冻天气的各项应急措施。雪后又积极应对,分专业、多维度开展雪后特巡,从源头上消灭雨雪冰冻天气可能引发的安全隐患。



垃圾引发邻里争执 社区调解两家言和

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘雪莲)春节临近,本是欢乐时刻,但江阳小区163号楼4单元的郭女士和对门王先生两家却因小事发生激烈争执,双方均投诉到江阳社区。1月26日,社区干部任秀清及时上门调解,最终两家人都意识到自己的错误,握手言和。

据悉,王先生平时不在江阳小区住,在家门口安装了一个监控。近日回家发现家门口有一堆生活垃圾,查看监控时发现是对门的郭大爷将垃圾杂物扫到自家门口,于是去对门找郭大爷理论,两人发生了激烈争执。1月26日上午,郭大爷的女儿将此事反映到社区,称王先生责难父亲导致父亲心脏病复发,卧床不起。同时,王先生也就此事向社区进行投诉。

当天下午,社区干部任秀清就此事分

别走访两家人。王先生表示,对门经常把垃圾杂物扫到自己家门口,在监控录像里看得很清楚,平时也就算了,眼看春节了,家门口被垃圾包围谁不生气?随后,任秀清又来到郭大爷家。郭女士说,父亲只是暂时把杂物扫到楼道里,随后就清理。对方来家里吵闹,把父亲气得够呛,对门的行为难以容忍。对此,任秀清分别劝解,首先对王先生的委屈表示理解,但也指出不应当用粗话责骂老人,有理也要注意表达方式。在郭女士家,任秀清先是安抚了一家人激动的情绪,委婉地提醒老人,不应将垃圾扫到对门家门口。平心静气下来,老人也承认自己先前的做法考虑不周,以后一定注意。1月27日上午,两家人分别致电任秀清表示,双方已经达成和解,感谢社区帮忙。